

大“鹞”绝唱

英国“鹞”式战斗机正式退役

近日,英国飞行员在皇家空军某基地执行“鹞”式战斗机的最后一次飞行任务。此次任务结束后,这款服役半个世纪的战机正式退役。鹞式战机拥有特殊的垂直升降能力,曾参与多次重要战役,包括马尔维纳斯群岛战争,以至近年的伊拉克和阿富汗战事。金融海啸后,英国政府面对巨大的财政压力,决定削减国防预算,结果“鹞”式战机也走进了历史。(据新华网)



中国军情

军人保障卡正式定型

军人保障卡明年1月1日起将在全军推行。经过科研人员艰苦攻关和不断完善,受广大官兵密切关注的军人保障卡已正式定型。

据了解,军人保障卡管理系统是全军唯一横向到边、纵向到底、涉及每名官兵的信息管理系统,它是唯一能在全军范围内使用的综合信息卡。保障卡由芯片、天线、磁条和卡基四部分构成,高度融合:芯片容量大,能够独立存储、运算和解密,可存储3.2万个汉字;采用非接触智能芯片写卡,识读速度快,寿命比普通银行卡长10倍以上;运用高级工程塑料制成,双层塑封,防潮、耐磨、耐酸碱。

军人保障卡将工资卡、医疗卡、被装卡等集成在一起,储存着持卡人的姓名、性别、出生日期、血型、工作单位、职务、军衔等诸多信息。据军人保障卡技术保障组组长袁先林介绍:保障卡保密功能强大,一道道严密的“防火墙”确保万无一失。

“电子伤票”让战场救护精准

近日,在南京军区某部组织的一场实兵对抗演练中,医护人员在手持机上轻轻一点,几秒钟就完成了伤员分检,数分钟便可将战伤分类汇总;伤员按压随身佩戴的信号发射器,就可向后方发出求救信号,确保在最短时间得到有效救治。

我军第二代“电子伤票系统”和“野战单兵搜救系统”的应用,大大提高了战场救护效率。参演官兵介绍说,这套系统可用于伤员个人数据、伤情和救护措施等信息的采集、处理、存储和传输,包含有血型、用药禁忌、病史等56个子项目。有了它,营连、团、师及远程医疗单位四级救治体系的战场救护信息可以共享,医疗救护机构在几秒钟内就可以掌握伤员基本情况,快速制订救治方案。

(本组稿件据《解放军报》)

军迷营地

参战归来,队长送我坦克模型

□记者 李新伟 文/图

笔挺的西服,硬朗的身板,走起路来像一阵风……姚彤宇给人的第一印象就是干练。虽然离开军营多年,但他仍不失军人本色,开口直奔主题:“我打过仗,做过军事教员,这坦克模型是我们教导队队长送给我的。”

姚彤宇所珍藏的是一辆国产62式轻型坦克模型,车体长约60厘米、高22厘米、宽约31厘米,炮塔等部件保存完好,履带也能正常运转行进,整个模型非常逼真。望着这个坦克模型,姚彤宇能准确地说出真实坦克的技术数据和主要性能。“当年我教过这样的课,教材的内容记得非常熟了。”说到这里,他的思绪又回到了当年的军营。

姚彤宇老家在偃师,1972年,19岁的他应征入伍,最初被编入陆军某军步兵第一师一团一营一连一排一班第一个战斗小组。因为他个头最高,站队列时往往被排在

第一名的位置,所以被战友们戏称为“第一兵”。有些文化功底的姚彤宇在部队里边训练边学习,军事技能和理论水平提高很快。几年以后,他成为师属教导队的连级战术教员,主讲进攻战术和陆战装备。

1979年,对越自卫反击战打响后,姚彤宇担任输送兵员的特殊任务。1984年的老山战役,他终于获得实战机会。当时他带领战友坚守一处重要设施,保障部队军事行动顺利进行,其所在阵地后来被集团军授予“模范阵地”荣誉称号。

姚彤宇随部队凯旋后,师属教导队因为相关政策的调整被撤销,教员作为军中精英另有任用。临分别时,队长将一辆坦克模型送给了他,这也是他们平时上课所用的珍贵教具。姚彤宇深知这一礼物的意义:是队长对他参战经历的一种褒奖,也是自己军旅生涯的一个见证。

1988年,姚彤宇转业回到洛阳,将坦克模型带了回来。工作间隙,他还热衷收藏军品,成为一名



姚彤宇和他的国产62式轻型坦克模型。

资深军迷。“骨子里我仍是一名军人。”姚彤宇说。

您收藏军品,或者家里存有前辈留下的军旅物品吗?它们有着怎样的故事?本版今起推出《军迷营地》栏目,旨在为我市广大军事爱好者提供一个晒藏品、说心得、谈经历的平台。

无论您是资深军迷,还是一般军事爱好者,都可以在此一试身手。

您可以通过邮箱 lywbjq@163.com 或电话 13592064620 (每天下午3点以后)和我们联系,QQ:800080379,信寄洛阳新区报业大厦《洛阳晚报·军情》版,期待着您的参与。

看本地信息 只上洛阳网




- **权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- **超群实力:** 十三年成功运营,alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- **核心优势:** 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- **荣耀见证:** 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618

地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼